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Актуальність: В останній час кількість хворих на атопічного дерматиту в 

світі збільшилася на 2-10 % серед дорослого населення. Але, мало хто знає, що 

стрес може бути тригером атопічного дерматиту. 

Мета: Довести до відома пацієнтів з атопічним дерматитом, що зі стресом 

потрібно боротися аби зменшити рецидиви атопічного дерматиту. 

 

На сьогоднішній день мабуть у кожної людини багато стресових ситуацій. А 

чи задумувалися ви, що причиною атопічного дерматиту не завжди є алергія? Ми 

провели дослідження серед студентів медичного університету. Була зібрана 

група студентів з 26 чоловік, серед яких 19 жінок (73,1%) та 7 чоловіків (26,9%) 

віком від 17 до 30 років. Серед зібраної групи студентів - 15,4%  не знали, що 

тригером атопічного дерматиту не завжди є алерген. 

Атопічний дерматит є складним хронічним запальним захворюванням шкіри 

яке включає взаємодію генетичних, екологічних та імунологічних факторів. 

Характеризується він порушенням функції епідермального бар’єру, 

екзематозним запаленням шкіри, сильною сверблячкою, через яку виникають 

ділянки екскоріації, та клінічним перебігом, що визначається симптоматичними 

спалахами та ремісіями. Локалізація висипу може бути на будь-який ділянці тіла, 

але найчастіше вражаються ліктьові та підколінні згини, обличчя, живіт, плечі. 

Важливим тригерним фактором атопічного дерматиту є емоційний стрес. 

Нещодавно опубліковані научні  спостереження вказують на прямі психо-нейро-

імунологічні та ендокринологічні механізми: психологічний стрес викликає 

тимчасове підвищення кількості еозинофілів периферичної крові та збільшення 

як CD8+/CD11b+, так і CLA+ Т-клітин. Крім того, стрес змінює цитокіновий і 
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гормональний профіль із підвищенням рівнів IFN-гамма та IL-5, а також 

зниженням рівня кортизолу у пацієнтів з атопічним дерматитом на відміну від 

здорових осіб. 

Також, дослідження показали, що хронічний психосоціальний стрес, 

пов'язаний зі зміненням балансу Th1 / Th2 до переважання Th2, може посилити 

алергічні захворювання, такі як алергічний риніт, атопічний дерматит та астма. 

 

З проведеного опитування  було визначено, що 26,9% студентів хворіють на 

атопічний дерматит і відмічають залежність його появи з різними стресовими 

ситуаціями.  

Атопічний дерматит і стрес утворюють порочне коло: пацієнти відчувають 

тривогу та депресію, які ще більше посилюють прояви атопічного дерматиту. 

21,3 % студентів, які страждають від атопічного дерматиту відмітили, що прояви 

висипу пригнічують їх ще більше, після чого висипи розповзаються, тому 

відмітимо, що пацієнти з атопічним дерматитом на фоні нервового напруження  

мають більш важкі симптоми (великі еритематозні висипи, які зливаються між 

собою й вражають великі ділянки шкіри). 

 

Свербіж - є одним з основних симптомів, які турбують пацієнта. 19,2 % 

відмічають його наявність. Сильний зуд може призвести до погіршення якості 

сну, через що людина буде стомлена та їй не вистачатиме енергії на виконання 

повсякденної роботи, навчання, домашніх клопот. Сам по собі свербіж постійно 

відволікає пацієнтів від життя. Через це, з’являються ділянки екскоріації, які 

турбують ще сильніше. 

 

Атопічний дерматит також може значно погіршувати якість життя як самого 

пацієнта так і його родичів: постійне обмеження в різних активностях - заняття 

спортом (піт подразнює висипку, яка починає свербіти ще сильніше) або вибір 

одягу (закритий одяг, щоб скрити свій висип). 15,4% опитаних обмежують себе 

в цих буденних речах. 

 

Як попередити прояв атопічного дерматиту при різних стресових ситуаціях? 

 

Однозначно, необхідно боротися зі стресом. Головні помічники - сон, 

відпочинок та фізична активність. Вони допоможуть відволіктися від проблеми 

та трохи охолонути. Корисним будуть вживання вітамінів та мінералів, особливо 

магнію. Як усім відомо, магній сприяє справній роботі м’язів та нервової 

системи. Не завадять і природні антиоксиданти - вітаміни С та Е (вони мають 

властивість імунорегуляторів, а імунітет знижується при стресі). Психотерапія 

відновлює нормальний баланс Th1 / Th2. 

 

Висновок: Стрес може бути тригерним чинником в перебігу атопічного 

дерматиту. Люди, які страждають від атопічного дерматиту  впадають у відчай 

та депресію через свої шкірні висипання, що призводить до поширення висипань, 
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а це негативно сказується на стані пацієнта. Такі пацієнти змушені скривати свою 

хворобу під одягом, обмежувати себе у буденних справах. Саме тому, наша 

порада буде зменшити рівень стресу у своєму житті, якщо ви маєте в анамнезі 

атопічний дерматит і обов’язково консультуватися з лікарем при найменшому 

прояві дерматиту. 
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